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Ao vigésimo oitavo dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

dezenove horas e trinta minutos, no Centro Comunitário, reuniram–se em sessão solene, 

sob a presidência do vereador Nailson Mantovani, os senhores vereadores: Ademir de 

Jesus, Andressa Costenaro, Fabiano Miqueloto, Gervesson Antonio Cadore, Juventino 

José Savaris Junior, Maria Elena Prando Trevizan, Nelso Antonio Dall’Orsoletta e 

Solange de Assis. Inicialmente, o cerimonialista, senhor Diego Ricardo da Luz de 

Almeida, cumprimenta a todos e declara aberta a presente sessão solene, convidando os 

senhores vereadores para que tomem assento no Plenário. Em seguida, registra 

formalmente a presença das autoridades, saudando a Mesa Diretora, os demais vereadores 

e todos os convidados, aos quais estende cordiais boas-vindas. Concluída a abertura, o 

cerimonialista concede a palavra ao Presidente da Câmara para a condução dos trabalhos. 

O Presidente cumprimenta os presentes e, dispensada a verificação de quórum 

regimental e, sob a proteção de Deus, declara aberta a Sessão Solene destinada à entrega 

de Moções de Aplausos com Votos de Congratulações aos ex-legisladores e ex-gestores 

deste município, em razão das comemorações do dia quinze de novembro de dois mil e 

vinte e cinco, quando se celebrou o sexagésimo aniversário de emancipação político-

administrativa do Poder Legislativo Municipal, bem como do dia onze de novembro de 

dois mil e vinte e cinco, data do sexagésimo segundo aniversário do Município de 

Lacerdópolis. Na forma estabelecida pelo Regimento Interno desta Casa de Leis, informa 

que fica dispensada a leitura da ata da sessão anterior. Posteriormente, o cerimonialista 

convida todos a se colocarem em pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro, seguida 

do Hino do Município de Lacerdópolis. Após a execução dos hinos, o cerimonialista 

comunica que, com grande orgulho, realiza-se nesta data a presente Sessão Solene, em 

atendimento ao que dispõe o Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de 

Lacerdópolis. Ressalta, ainda, que, antes de prosseguir com a solenidade e em 

consonância com o espírito das homenagens que serão outorgadas nesta noite, bem como 

em referência aos sessenta anos do Poder Legislativo Municipal, celebrados em quinze 

de novembro de mil novecentos e sessenta e cinco, nada mais significativo do que iniciar 

este momento como se iniciou há seis décadas. Assim, convida o senhor Almiro Savaris, 

irmão do Excelentíssimo Senhor Vereador Lúcio Savaris (in memoriam), para proceder 

à leitura da primeira ata da Câmara Municipal de Lacerdópolis, por ele lavrada em quinze 

de novembro de mil novecentos e sessenta e cinco. Encerrada a leitura, o cerimonialista 

concede a palavra ao Presidente, idealizador da Moção de Aplausos, para que apresente 

a defesa. O Presidente realiza a defesa da moção, relatando que, ao assumir pela primeira 

vez a Presidência, deparou-se com os quadros dos ex-presidentes expostos na parede. 

Ressalta que muitos daqueles que o antecederam fizeram parte de sua infância, pois 

recorda o quanto valorizava essas figuras e suas trajetórias. Afirma que, hoje, sente 

profundo orgulho em representar o município e considera absolutamente justa a 

homenagem prestada nesta solenidade. Em suas palavras, compartilha uma breve 

recordação: quando assumiu a presidência da Comunidade de São Cristóvão, recebeu a 

missão de revitalizar a equipe de futebol local. Dirigiu-se, então, à residência de seu tio, 

onde encontrou uma fotografia do primeiro time. Decidiu mandar confeccioná-la em 

moldura e a pendurou na parede da comunidade. No ano de dois mil e vinte e três, durante 

um campeonato, alguns dos antigos jogadores viram a fotografia, emocionaram-se e o 



emocionam profundamente. Relata que, naquele momento, compreende como a memória 

e o reconhecimento são capazes de inspirar orgulho, sentimento que traz como referência 

para a presente solenidade. Acrescenta, ainda, que quando alguém se lança candidato e 

solicita votos, as pessoas depositam sua confiança e acreditam em seu trabalho; por isso, 

considera que a homenagem hoje prestada é uma forma legítima de reconhecimento por 

essa dedicação e por essa confiança recebida. Concluída a defesa da moção, procede-se à 

entrega das placas de homenagem. O cerimonialista, de forma organizada, orienta e 

conduz os homenageados, observando a ordem protocolar: inicialmente, por legislaturas; 

em seguida, os ex-vereadores reeleitos; posteriormente, os ex-vice-prefeitos; e, por fim, 

os ex-prefeitos. Após as entregas e os devidos registros oficiais, o cerimonialista 

comunica a ausência do representante do Prefeito Simão Marcon (in memoriam), 

esclarecendo que, em razão da distância, a homenagem destinada à família foi entregue 

durante a Festa da Família, realizada no último domingo. Encerrado o momento das 

homenagens, o cerimonialista declara seu término e, em seguida, passa a palavra ao 

Presidente da Câmara para que profira os pronunciamentos finais. O Presidente concede 

a palavra livre. A primeira a se pronunciar é a Vereadora Maria Elena, que agradece a 

presença de todos e reconhece a importância dos homenageados para o desenvolvimento 

do município. Ressalta que cada um deles deixa um legado de força e dedicação que 

inspira as gerações atuais. Registra, de modo especial, sua admiração por seu familiar 

Alzemiro Prando, também homenageado, destacando o orgulho por sua trajetória política. 

Finaliza agradecendo aos vereadores e ao público presente. Na sequência, faz uso da 

palavra a Vereadora Andressa, que presta suas homenagens afirmando que, com 

compromisso e coragem, cada um dos agraciados cumpriu seu papel na vida pública. 

Reconhece a relevância do trabalho realizado, estende as homenagens aos que já são 

falecidos e reafirma que suas trajetórias servem de inspiração às futuras gerações. Encerra 

expressando sua sincera gratidão. Posteriormente, a palavra é concedida ao Vereador 

Gervesson, que reconhece o trabalho desenvolvido por todos os homenageados e destaca 

o papel fundamental das famílias, afirmando que muitos não estariam ali sem o apoio que 

receberam ao longo de suas trajetórias. Ressalta que a homenagem se estende não apenas 

aos ex-legisladores e ex-gestores, mas também às famílias que os ampararam e 

incentivaram a representar a comunidade. Em seguida, faz uso da palavra o Vereador 

Juventino, que declara ser esta uma homenagem justa, em reconhecimento à significativa 

contribuição prestada ao município. Afirma que, se hoje Lacerdópolis é um exemplo em 

diversos setores, isso se deve ao trabalho realizado com amor, dedicação e espírito de 

diálogo. Parabeniza todos os homenageados e manifesta sua esperança de que a juventude 

e as futuras gerações deem continuidade a esse caminho de compromisso e 

responsabilidade pública. Na sequência, o Vereador Ademir faz uso da palavra. 

Parabeniza todos os homenageados e destaca que, independentemente de siglas 

partidárias, sempre atuaram buscando o fortalecimento e o desenvolvimento do 

município. Relata que sempre teve grande apreço pela vida pública e, por essa razão, 

encontra-se hoje no exercício do mandato, desejando contribuir positivamente para a 

comunidade. Acrescenta que a trajetória dos homenageados serve-lhe como inspiração 

em sua atuação como vereador eleito. Após seu pronunciamento, a palavra é concedida 

ao Vereador Fabiano, que afirma ser uma honra participar da entrega das homenagens. 

Recorda que, conforme relatado por seu avô, tempos passados exigiam esforços ainda 

maiores na gestão pública, e que, embora as leis tenham evoluído, permanece o 



compromisso de trabalhar pelo bem do município. Ressalta que Lacerdópolis é um 

exemplo para o Estado de Santa Catarina e para o Brasil, especialmente por sua população 

acolhedora e dedicada. Encerra parabenizando cada trajetória, expressando o orgulho que 

sente pela cidade e registrando sua sincera gratidão. Em seguida, faz uso da palavra o 

Vereador Nelso, que, na condição de servidor público há quase trinta anos, relembra 

como eram as rotinas administrativas no passado e destaca as dificuldades enfrentadas 

nas primeiras décadas da vida pública municipal. Reconhece a determinação dos ex-

políticos que contribuíram para o crescimento de Lacerdópolis, manifesta seu orgulho por 

essa trajetória e afirma seu compromisso de continuar trabalhando com o mesmo 

empenho. Registra seu reconhecimento e gratidão a todos os homenageados. Logo após, 

a palavra é concedida à Vereadora Solange, que relembra sua participação em 

administrações anteriores e presta homenagem apresentando um breve relato histórico do 

município. Compartilha memórias pessoais que vivenciou, por ter idade próxima à do 

próprio município, e rememora o período que antecedeu a emancipação. Relata o 

processo de formação da cidade e a origem de seu nome, menciona os gestores eleitos ao 

longo dos anos e associa cada gestão a lembranças significativas vividas pela 

comunidade. Recorda, entre outros marcos, a construção do prédio da Prefeitura, a 

enchente de mil novecentos e oitenta e três e o esforço coletivo para reconstruir a cidade, 

a municipalização da saúde, a criação de novos setores administrativos, obras de 

pavimentação, a implantação da Casa do Idoso e iniciativas pioneiras, como o primeiro 

encontro em comemoração ao Dia da Mulher. Destaca que todos os gestores deixaram 

contribuições marcantes, fortalecidas pelos projetos aprovados pelo Poder Legislativo, e 

finaliza parabenizando os homenageados. Por fim, o Presidente concede a palavra ao 

Prefeito, que reforça as manifestações dos vereadores e presta sua homenagem aos 

agraciados. Comenta sobre os desafios da vida pública, expressa sua gratidão aos 

vereadores pela solenidade e enfatiza a importância do diálogo, ressaltado ao longo dos 

pronunciamentos. Reflete sobre as dificuldades enfrentadas no passado e reconhece que, 

embora ainda existam entraves legais, nada se compara aos obstáculos superados pelos 

pioneiros que lutaram pela emancipação municipal. Destaca as qualidades do município, 

sempre motivo de boas referências, e encerra sua fala com carinho e gratidão a todos os 

homenageados, incluindo os que já faleceram e que tanto contribuíram para Lacerdópolis. 

Afirma que seus exemplos devem ser seguidos e parabeniza o município e o Poder 

Legislativo pela solenidade. Antes do encerramento, o Presidente convida os servidores 

do Poder Legislativo a se posicionarem à frente do plenário, a fim de receberem o devido 

reconhecimento pela condução e organização do evento. Presta homenagem à servidora 

Fernanda, que completou vinte anos de serviços dedicados a esta Casa Legislativa, sendo 

agraciada com uma placa de homenagem. Por fim, o Presidente encerra a solenidade, 

reafirmando seu reconhecimento a todos que fizeram parte da história desta Casa de Leis. 

Não havendo mais matérias a tratar, declara encerrados os trabalhos, convidando a todos 

para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia primeiro de dezembro de dois mil e 

vinte e cinco, às dezenove horas. 
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